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Madame le Ministre du Genre, de la Famille et des Enfants, 

Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs et Chefs de Missions diplomatiques, 

Mesdames et Messieurs, en vos grades et titres respectifs, 

 

Je ne voudrais pas faire un exposé théorique sur les femmes mais plutôt livrer quelques pistes de 

réflexions. 

 

Le thème de cette conférence permet de mettre en parallèle les thématiques des deux Journées 

internationales, celle de la Francophonie ainsi que celle dédiée à la Femme. 

 

Comme nous le savons, cette année, la Journée internationale de la Francophonie est placée sous le 

thème, je cite : 

 

« 321 millions de francophones, des milliards de contenus culturels ». 

 

Alors que le thème international du 08 mars 2023 porte sur, je cite : 

 

« Pour un monde digital inclusif : innovation et technologies pour l’égalité des sexes ». 

 

Tandis qu’au niveau national, le thème retenu est : 

 

« L'éducation numérique égalitaire pour la paix et l’autonomisation des femmes et filles en République 

démocratique du Congo ». 

 

La conjonction de ces thématiques suggère, dans une démarche rétrospective, de noter des résultats 

encourageants dans la promotion et le respect des droits de la femme. 

 

Il va sans dire que la parité femme-homme inscrite dans la Constitution en son article 14 a fait des progrès. 

 

Qu'il s'agisse, surtout en République Démocratique du Congo, de la représentation féminine au sein du 

Gouvernement, du traitement salarial équitable sans considération de sexe, des droits de la femme au sein 

de nos familles, j'en passe les meilleurs. 

 

Toutefois, plusieurs défis restent à relever pour étendre plus en actes qu'en droit l'égalité femme-homme 

dans les secteurs qui restent marqués par un défaut criant de mixité. 

 

C'est le cas notamment du secteur des sciences, des mathématiques, des polytechniques, de l'ingénierie 

où se positionnent difficilement les femmes, la femme congolaise en particulier. 
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Et pourtant, il s'agit de domaines porteurs d’innovations notamment du numérique qui révolutionne nos 

pratiques sociales et déterminera davantage l'organisation du monde sociétal de demain 

 

Le langage porte également en son sein, ses notes discriminatoires et pousse les femmes à se référer 

instinctivement, culturellement, mentalement à des activités dites exercées par les femmes. Cette faible 

proportion de femmes dans des tâches dites d’hommes ne signifie nullement qu’il n'y a de métier ni de 

rêve qui ne s’écrivent qu’au masculin.   

Le plus grand défi est, à ce propos, le changement de mentalité, de pratiques et de coutumes encourageant 

et incitant les filles à exprimer leurs aptitudes et leurs ambitions dans tous les domaines sans distinction 

sexuelle.   

Il s'agit de déjouer, pour la jeune fille, la future femme, des destins tracés et d'abattre des clichés de genre 

dans les orientations scolaires, académiques et professionnelles.   

Plaider pour la promotion de la femme ne signifie pas transiger, comme d'aucuns le penseraient, sur les 

compétences, les aptitudes ou l'état d'esprit en sa faveur.   

Il s'agit de souligner qu'il est possible de voir les filles en très grand nombre, travailler dans des domaines 

que des représentations individuelles et collectives ont longtemps réservés aux hommes.   

Ceci requiert de la fille et de la femme de faire preuve d’audace, de détermination, de courage pour orienter 

son futur vers des ambitions qu’elle aurait rêvées.   

C'est ici l'occasion de rendre hommage à toutes les filles et les femmes congolaises passionnées de sciences 

et de technologies, particulièrement celles qui contribuent à des inventions et innovations sur le 

numérique que mon Bureau tient à accompagner.   

Madame le Ministre d’État, Ministre de la Justice, Garde des sceaux,   

Mesdames et Messieurs,   

Comme l'a autrefois affirmé Winston Churchill, Homme d'Etat britannique, je cite :   

« Le succès n’est pas final, l’échec n’est pas fatal, c’est le courage de continuer qui compte ».   

La femme francophone d'aujourd'hui face au numérique, a une opportunité à saisir. En effet, la RDC doit 

opter pour un double engagement, en faveur des femmes et de la transition numérique. Les Congolaises 

doivent occuper une place dans l’économie numérique. Il faut promouvoir la création de richesses sans 

distinction de sexe en impliquant davantage les femmes.    
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Cela vise à changer le sort des femmes entrepreneurs en leur donnant des moyens et des outils nécessaires 

pour prospérer. Le commerce électronique crée de nouvelles opportunités pour les femmes pour réduire 

la pauvreté et favoriser leur inclusion dans des activités économiques aux compétences appropriées et 

d’un cadre politique en rapide évolution. Tous ces efforts visent l’autonomisation des femmes dans un 

entreprenariat de femmes dans la technologie du numérique. 

Comme le disait Antoine de Saint-Exupéry, je cite :   

« Préparer l'avenir, ce n'est que fonder le présent. Il n'est jamais que du présent à mettre en ordre…L'avenir, 

tu n'as point à le prévoir mais à le permettre ».   

Pour ce faire, l'éducation de la femme et de la fille s'impose à tout l'espace francophone dont la République 

Démocratique du Congo, pays phare par son levier démographique.   

Ainsi, les défis et les obstacles auxquels sont confrontées les femmes ne doivent pas les enfermer dans la 

prison de la peur, plutôt, leur apprendre la résilience, c’est à dire l’aptitude de résister aux pressions 

sociales, culturelles et mentales et la capacité à se développer en dépit de l’adversité, c’est allumer la torche 

de la confiance en soi.   

A cet effet, nous devons briser les stéréotypes pour encourager les jeunes femmes aux métiers 

scientifiques. L'éducation notamment au numérique, dans ses diverses assertions, permettra de réduire la 

fracture numérique entre homme et femme, permettre aux femmes d’aller au bout de leurs rêves, car tout 

est possible !   

L'heure de ce jour est propice à l'action.   

Il nous revient par conséquent, de renforcer la visibilité des femmes excellant dans les innovations 

technologiques et en particulier le numérique, facteur de création de richesses permettant de concevoir 

de nouvelles solutions pour un développement durable. Elles induisent de multiples impacts sociaux sur 

les modes de pensée et le rapport à l’emploi, donc un atout auquel il nous faut prendre la pleine mesure. 

Également, des inspirations à des comportements individuels et des vocations pour des jeunes filles qui 

pourront se dire :   

"Demain, ce sera nous".   

Je vous remercie. 


